

Пасха (само слово пришло из древнееврейского языка и означает «переход») – древний христианский праздник в честь воскресения Иисуса Христа. Православную Пасху празднуют весной, точную дату каждый год устанавливают по лунному календарю: это первое воскресенье после иудейской Пасхи.



Неделя, предшествующая Пасхе, называется Страстная или светлая. Каждый день этой недели называется светлым. Со Светлого Четверга начинают готовиться к Пасхе. Верующие идут в храм, наводят в доме порядок, красят яйца, пекут куличи. Крашеные яйца, кулич и пасха – главные атрибуты праздника.

Кулич – это круглый и высокий пасхальный хлеб с изюмом. Его пекут из дрожжевого теста с большим количеством масла, яиц и сахара. Творожная **пасха** с изюмом и орехами символизирует праздничное веселье и счастливую жизнь.

Когда идут в гости, с собой обязательно берут крашеное яйцо. Люди приветствуют друг друга словами «**Христос воскрес**» и отвечают «**Воистину воскрес**», а потом трижды целуют друг друга и обмениваются яйцами. Это чисто русский обычай, в других странах его нет.



На Пасху всегда много игр и развлечений. Например, обычай **битья яиц**: один держит яйцо в руке, а другой бьет по нему другим яйцом. У кого яйцо осталось целым, тот продолжает игру с другим человеком.

Еще одна пасхальная игра – **катание яиц**. Играли как на большом столе, так и на полу. Каждый спускал яйцо, и если оно ударяло уже лежащее, то победитель забирал его.

Приметы на Пасху:

Тот, кто родился в пасхальную неделю, будет иметь отличное здоровье и достигнет успехов в жизни.

В дни Пасхи нельзя шуметь и напиваться до потери сознания.

Чтобы девушке быстрее выйти замуж, нужно сказать: «Воскресение Христово! Пошли мне жениха холостого!»